
 
 
 
Ata da 133ª - Centésima trigésima terceira Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 24 
de fevereiro de 2022. 

 
 

Abertura: Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe 
Residencial), Helio Luiz Savi (Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira 
(Suplente da Classe Residencial) e Gheison Savi (Secretário Executivo). 
 
Assuntos Tratados: Aprovação da Ata anterior; organização da Audiência Pública; Resolução 
963/2021; Lei nº 14.299; assuntos gerais. 
 
Item 01. Aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Presidente do Conselho, Sr. 
Dilnei Demétrio, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após questionou se haviam 
manifestações em relação a Ata anterior, qual foi aprovada por unanimidade sem ressalvas.  
 
Item 02. Organização da Audiência Pública: Seguindo com os temas da pauta, o Sr. Dilnei 
Demétrio passou a palavra para o Secretário Gheison Savi. O Sr. Gheison informou que os 
Conselheiros devem realizar audiência pública para definir a composição para o novo mandato que 
se iniciará em 1º de junho de 2022 e encerrará em 31 de dezembro de 2026, uma vez que o 
mandato do atual Conselho já fora prorrogado por duas vezes em função da pandemia e da 
importância da observância dos protocolos de isolamento social. Gheison mencionou que o prazo 
para a realização da audiência que anteriormente era para 24 de junho de 2022, segundo e-mails 
trocados com a SMA, passou para dia 31 de março de 2022, segundo o Oficio Circular 03/2022-
SMA/ANEEL, recebido em 14 de fevereiro de 2022. O Presidente Dilnei Demétrio mostrou 
preocupação com a proximidade do prazo para realização da audiência e sugeriu solicitação para a 
ANEEL para a prorrogação do prazo para dia 30 de abril de 2022. Todos foram de acordo e o 
Secretário iria providenciar o pedido a ANEEL. Continuando o Secretário passou para os presentes 
uma série de orientações de como deverá ser realizada a audiência pública ficando definido que a 
mesma será presencial, o local será no Auditório da Câmara de Dirigentes Lojistas de Siderópolis e 
a data ficará para definição após a resposta da ANEEL sobre o pedido de prorrogação. Por fim, o Sr. 
Presidente, delegou ao Secretário que contate as entidades representativas para que as mesmas 
indiquem os Conselheiros para a apresentação dos nomes na audiência para assim formarem o 
novo Conselho.  
 
Item 03. Resolução 963/2021: O próximo assunto discutido foi a da mudança da Resolução que 
rege os Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica. Dilnei Demétrio informou que a Resolução 
Normativa 451/2011 passou por processo de revisão, por meio da Consulta Pública 06/2021 e da 
Audiência Pública 03/2021, que culminou na sua revogação e na publicação da Resolução 963/2021 
que passou a reger o funcionamento e a atuação dos Conselhos de Consumidores de Energia 
Elétrica. Em seguida o Secretário trouxe as principais alterações em comparação a Resolução 
451/2011.  
 
Item 04. Lei nº 14.299: Em seguida o assunto levado a pauta foi o da Lei nº 14.299 de 5 de janeiro 
de 2022. Dilnei Demétrio informou que o Congresso Nacional sancionou a seguinte lei que institui 
subvenção econômica as concessionárias de serviço público de distribuição de energia elétrica com 
mercados próprios inferiores a 350 GWh (trezentos e cinquenta gigawatts-hora) anuais. Dilnei 
explicou que as tarifas aplicáveis a essas concessionárias com mercados próprios inferiores a 350 



GWh, no caso a João Cesa, não poderão ser superiores as tarifas da concessionaria de área 
adjacente e com mercado próprio anual superior a 700 GWh localizada na mesma Unidade 
Federativa, no caso a CELESC. Dito isso o Secretário apresentou o valor das novas tarifas que 
serão inicialmente aplicadas ao Grupo B, baixa tensão, de acordo com a Resolução Homologatória 
nº 3.009, de 1º de fevereiro de 2022 da ANEEL fazendo um comparativo com as atuais tarifas 
aplicadas pela distribuidora demostrando uma redução de aproximadamente 26% (vinte e seis por 
cento). O Sr. Helio Luiz Savi comentou a importância da subvenção para a redução das tarifas dos 
consumidores das pequenas concessionárias que muitas vezes sofrem com a tarifa desproporcional 
as grandes.  
 
Item 05. Assuntos Gerais: Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da 
palavra, pelo presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

  
Siderópolis, 24 de fevereiro de 2022. 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 
 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Gheison Savi 
Representante Suplente da Classe Residencial                     Secretário Executivo  

 



 
 
 
Ata da 134ª - Centésima trigésima quarta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 31 
de março de 2022. 

 
 

Abertura: Aos trinta e um dias do mês de março de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe 
Residencial), Helio Luiz Savi (Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira 
(Suplente da Classe Residencial), Juarez Luiz Thomasi (Titular da Classe Poder Público), Edson 
Arthur Piacentini (Titular da Classe Industrial), Gheison Savi (Secretário Executivo) e os 
Convidados: Daniel Paulo Gamba (Indicado para Suplente da Classe Comercial), Romildo Soares 
(Indicado para Titular da Classe Poder Público), Bárbara Maria Bonassa (Indicada para Suplente da 
Classe Poder Público), Valdete Duinelli De Nez (Indicada para Titular da Classe Rural), Silvana 
Ubialli Maccarini (Indicada para Suplente da Classe Rural) e Dayane De Bona (Indicada para 
Secretária-Executiva Suplente). 
 
Assuntos Tratados: Aprovação da Ata anterior; escolha das entidades representativas; escolha dos 
novos Conselheiros para o mandato de 2022-2026; assuntos gerais. 
 
Item 01. Aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Presidente do Conselho, Sr. 
Dilnei Demétrio, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após questionou se haviam 
manifestações em relação a Ata da reunião anterior. Não havendo manifestações a Ata foi aprovada 
por unanimidade sem ressalvas.  
 
Item 02. Escolha das Entidades Representativas: Seguindo a pauta, o Sr. Dilnei Demétrio iniciou 
comentando que foi finalizada a etapa da Audiência Pública 001/2022 do Conselho de 
Consumidores, realizada no dia 24 de março de 2022 no auditório da CDL - Câmera de Dirigentes 
Lojistas de Siderópolis, e que a pauta da reunião ordinária do dia era a apresentação das Entidades 
Representativas que manifestaram interesse em compor o Conselho e da escolha dos Conselheiros 
indicados pelas mesmas para o mandato de 2022-2026. Em seguida, Dilnei apresentou as 3 (três) 
Entidades que responderam positivamente ao convite do Conselho. As Entidades foram a CDL - 
Câmara de Dirigentes Lojistas de Siderópolis que irá representar a classe comercial, a Prefeitura 
Municipal de Siderópolis que irá representar a classe poder público e o Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Siderópolis que representará a classe rural. Dilnei comentou, em seguida, que o Conselho 
não mediu esforços para conseguir indicações para as classes residencial e industrial mais não 
houve interesse e não fora encontrada nenhuma Entidade que poderia vir a representar essas 
classes no pequeno município de Siderópolis onde a distribuidora atende a pouco mais de 3.800 
(três mil e oitocentos) consumidores.  
 
Item 03. Escolha dos novos Conselheiros para o mandato 2022-2026: Continuando com a pauta 
da reunião o Presidente informou os nomes dos indicados pelas Entidades para a composição do 
Conselho para o mandato de 2022-2026. Os indicados pela CDL para representarem a classe 
comercial foram, Helio Luiz Savi como titular e Daniel Paulo Gamba como suplente, os indicados 
pela Prefeitura Municipal de Siderópolis para representarem a classe poder público foram, Romildo 
Soares como titular e Bárbara Maria Bonassa como suplente e os indicados pelo Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Siderópolis para representarem a classe rural foram, Valdete Duinelli De 
Nez como titular e Silvana Ubialli Maccarini como suplente. Estando todos os indicados em 
conformidade com os requisitos obrigatórios definidos no art. 5º da REN nº 963/2021 foram 
aprovados por unanimidade pelos atuais Conselheiros e irão assumir os cargos para o novo 



mandato que iniciará em 1 de junho de 2022. Por último Dilnei informou que para compor o 
Conselho para as classes em que não houveram indicações por falta de uma entidade 
representativa o atual colegiado juntamente com a distribuidora optou por manter o nome dos 
mesmos Conselheiros do atual mandato, uma vez que já possuem experiência e conhecimento na 
área para continuar com os trabalhos. O Presidente inteirou que é uma honra continuar a fazer parte 
do Conselho da João Cesa juntamente com seu colega João Alceu Pereira, representando a classe 
residencial e com os representantes da classe industrial Edson Arthur Piacentini e Michel Ricardo 
Cruz. Por fim o Presidente cumprimentou o Sr. Gheison Savi que continuará como secretário-
executivo titular e deu as boas vindas a Dayane De Bona que será a secretária suplente, ambos 
indicados pela distribuidora. Em seguida abriu as discussões para outros assuntos.   
 
Item 04. Assuntos Gerais: Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da 
palavra, pelo presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

  
Siderópolis, 31 de março de 2022. 

 
 

 

 
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 
 
 

 

 

 

       Juarez Luiz Thomasi                                                    Edson Arthur Piacentini 
Representante Titular da Classe Poder Público                  Representante Titular da Classe Industrial  
 

 

 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Gheison Savi 
Representante Suplente da Classe Residencial                       Secretário Executivo  

 



 
 
 
Ata da 135ª - Centésima trigésima quinta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 28 
de abril de 2022. 

 
Abertura: Aos vinte e oito dias do mês de abril de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe 
Residencial), Helio Luiz Savi (Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira 
(Suplente da Classe Residencial) e Gheison Savi (Secretário Executivo). 
 
Assuntos Tratados: Aprovação da Ata anterior; prestação de contas do ano de 2021; encerramento 
do mandato do atual Conselho; assuntos gerais. 
 
Item 01. Aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Presidente do Conselho, Sr. 
Dilnei Demétrio, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após apresentada a Ata da 
última reunião em tela a mesma foi aprovada por todos sem ressalvas.  
 
Item 02. Prestação de contas do ano de 2021: Seguindo com a pauta, o Presidente falou sobre a 
Prestação de Contas do Plano Anual de Atividades e Metas do Conselho referente ao ano de 2021. 
Em seguida passou a palavra para o Secretário que fez a apresentação em tela dos relatórios da 
Prestação de Contas do Conselho com a leitura e explicação de todos os itens. Os membros 
presentes aprovaram o relatório por unanimidade, o qual foi subscrito pelo Presidente e pelo 
Secretário. O presidente, em seguida, comentou que o prazo para o envio da Prestação de Contas é 
dia 30 (trinta) de abril e deve ser encaminhado juntamente com a Prestação Anual de Contas da 
distribuidora. O Secretário ficou encarregado do envio da documentação.  
 
Item 03. Encerramento do mandato do atual Conselho: Dando continuidade à reunião, Sr. Dilnei 
Demetrio comunicou que a presente reunião ordinária será a última reunião desse atual Conselho. 
Depois de duas prorrogações de prazos para o final do mandato em função da pandemia e dos 
protocolos de isolamento social o atual mandato encerra-se em 31 de maio de 2022. Dilnei 
agradeceu todos os Conselheiros pelo empenho nesses mais de cinco anos do atual mandato.  
 
Item 04. Assuntos Gerais: Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da 
palavra, pelo presente eu Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 

  
Siderópolis, 31 de março de 2022. 

 
 

 

Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 
    Presidente do Conselho                                   Vice-Presidente do Conselho 

 
 

 

 

         João Alceu Pereira                                           Gheison Savi 
Representante Suplente da Classe Residencial                     Secretário Executivo  

 



 
 
 
Ata da 136ª - Centésima trigésima sexta Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 23 
de junho de 2022. 

 
Abertura: Aos vinte e três dias do mês de junho de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Titular da Classe Residencial), Helio 
Luiz Savi (Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira (Suplente da Classe Residencial), Daniel 
Paulo Gamba (Suplente da Classe Comercial), Edson Arthur Piacentini (Titular da Classe Industrial), 
Romildo Soares (Titular da Classe Poder Público), Valdete Duminelli De Nez (Titular da Classe 
Rural) e Gheison Savi (Secretário Executivo). 
 
Assuntos Tratados: Abertura e aprovação da Ata anterior; apresentação dos Conselheiros; eleição 
do Presidente e Vice Presidente; assuntos gerais. 
 
Item 01. Abertura e aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Secretário 
Executivo, Sr. Gheison Savi, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após apresentada 
a Ata da última reunião em tela a mesma foi aprovada por todos sem ressalvas.  
 
Item 02. Apresentação dos Conselheiros: Uma vez que é a primeira reunião do novo mandato dos 
Conselheiros do Conselho da Empresa Força e Luz João Cesa e que existem membros novos 
presentes na reunião o Secretário se apresentou a todos e pediu posteriormente que todos os 
presentes também se apresentassem. Foram mencionadas as áreas de atuação e a experiência de 
cada participante da reunião. 
 
Item 03. Eleição do Presidente e Vice Presidente: Dando continuidade à reunião, Gheison Savi 
deu início a votação para o novo mandato de Presidente e Vice-Presidente para o Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa. Por unanimidade, foram eleitos o Presidente 
Dilnei Demétrio e o Vice-Presidente Helio Luiz Savi. O mandato dos Presidente e Vice terá duração 
de 2 (dois) anos.  
 
Item 04. Assuntos Gerais: O último assunto discutido foi o curso de capacitação dos conselheiros 
que será promovido pela distribuidora. O Secretário Executivo explicou que o objetivo dos cursos de 
capacitação é propiciar aos conselheiros uma visão sobre assuntos ligados ao setor elétrico 
proporcionando um melhor desempenho de suas ações como representantes dos consumidores de 
energia elétrica. Após conversa entre os participantes definiu-se que o curso será realizado na sede 
da João Cesa, nas datas das próximas reuniões, e os temas e cargas horarias foram definidos 
conforme cronograma abaixo: 

 
Data Tema Horário Carga Horária 

25/08/2022 Visão geral sobre o setor elétrico  18:00h as 22:00h 4 horas 

20/10/2022 Tarifa de energia  18:00h as 22:00h 4 horas 

17/11/2022 Serviços comerciais  18:00h as 22:00h 4 horas 

 
 

  
Siderópolis, 23 de junho de 2022. 

 
 

 



 
 

 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

Representante Titular da Classe Residencial             Representante Titular da Classe Comercial 
 

 

 

 

     João Alceu Pereira                                      Daniel Paulo Gamba 
Representante Suplente da Classe Residencial             Representante Suplente da Classe Comercial 
 

 

 

 

Edson Arthur Piacentini                                      Romildo Soares 
       Representante Titular da Classe Industrial            Representante Titular da Classe Poder Público 
 

 

 

 

Valdete Duminelli De Nez                                        Gheison Savi 
                    Representante Titular da Classe Rural                         Secretário Executivo 
 

 



 
 
 
Ata da 137ª - Centésima trigésima sétima Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 25 
de agosto de 2022. 

 
Abertura: Aos vinte e cinco dias do mês de agosto de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe 
Residencial), Helio Luiz Savi (Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira 
(Suplente da Classe Residencial), Daniel Paulo Gamba (Suplente da Classe Comercial), Romildo 
Soares (Titular da classe Poder Público), Edson Arthur Piacentini (Titular da Classe Industrial) 
Gheison Savi (Secretário Executivo) e José Emerson Mendes Silva (Engenheiro Eletricista da 
Distribuidora). 
 
Assuntos Tratados: Abertura e aprovação da Ata anterior; Reajuste Tarifário Anual de 2022; 
Revisão do Regimento Interno e assuntos gerais. 
 
Item 01. Abertura e aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Secretário 
Executivo, Sr. Gheison Savi, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após abriu e 
apresentou em tela a Ata da última reunião a qual foi aprovada por todos sem ressalvas.  
 
Item 02. Reajuste Tarifário Anual de 2022: Após, o presidente solicitou ao secretário que 
informasse sobre o resultado da RTP (Revisão Tarifária Periódica) de 2022 da Empresa Força e Luz 
João Cesa. O secretário informou que a ANEEL aprovou no dia 23 de agosto de 2022, conforme 
Resolução Homologatória nº 3.103, a revisão tarifária da Empresa Força e Luz João Cesa, onde as 
tarifas foram, em média, reajustadas em 5,54% (cinco virgula cinquenta e quatro por cento) e que os 
novos valores estram em vigor dia 29 de agosto de 2022. Em seguida, o secretário apresentou a 
todos, em tela, como ficaram os valores das tarifas que serão praticadas pela concessionaria.  
 
Item 03. Revisão do Regimento Interno: Em seguida foi apresentado em tela pelo Secretário 
Executivo e colocado em discussão as alterações necessárias no Regimento Interno do Conselho 
para adequá-lo à Resolução Normativa 963, de 14 de dezembro de 2021. Após revisão e discussões 
foi aprovado as mudanças e o mesmo foi atualizado.   
 
Item 04. Assuntos Gerais: Por último o Presidente passou a palavra para o Eng. José Emerson 
Mendes Silva, responsável pelo setor técnico da concessionária, para ministrar o primeiro curso de 
capacitação dos conselheiros cujo tema escolhido foi: visão geral sobre o setor elétrico. 
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo presente eu 
Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

  
Siderópolis, 25 de agosto de 2022. 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

Representante Titular da Classe Residencial             Representante Titular da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

     João Alceu Pereira                                      Daniel Paulo Gamba 
Representante Suplente da Classe Residencial             Representante Suplente da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

  Romildo Soares                                        Edson Arthur Piacentini 
Representante Suplente da Classe Poder Público         Representante Suplente da Classe Industrial 
 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 



 
 
 
Ata da 138ª - Centésima trigésima oitava Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 20 
de outubro de 2022. 

 
Abertura: Aos vinte dias do mês de outubro de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, estiveram 
reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os membros do 
Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido Conselho. Presentes 
à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe Residencial), Helio Luiz Savi 
(Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira (Suplente da Classe 
Residencial), Daniel Paulo Gamba (Suplente da Classe Comercial), Gheison Savi (Secretário 
Executivo) e Cassio Baroni (Responsável pelo setor de faturamento da distribuidora). 
 
Assuntos Tratados: Abertura e aprovação da Ata anterior; elaboração do Plano Anual de 
Atividades e Metas 2023; Encontro Nacional dos Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica e 
assuntos gerais. 
 
Item 01. Abertura e aprovação da Ata anterior: Cumprimentando os presentes o Secretário 
Executivo, Sr. Gheison Savi, iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Após abriu e 
apresentou em tela a Ata da última reunião a qual foi aprovada por todos sem ressalvas.  
 
Item 02. Elaboração do Plano Anual de Atividades e Metas 2023: Em seguida o Presidente 
trouxe a pauta a elaboração do Plano Anual de Atividades e Metas do ano de 2023 que deve ser 
encaminhado para a Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e para a distribuidora até o dia 
31 de outubro. O Secretário Executivo apresentou a todos a documentação referente ao PAM, o 
detalhamento das atividades e o cronograma financeiro e ficaram definidas as seguintes atividades: 

  
- Realização de 6 (seis) reuniões ordinárias e reuniões extraordinárias, caso necessário, 

todas na sede da concessionária. O objetivo das reuniões é submeter à discussão e deliberação 
assuntos relacionados aos serviços de distribuição de energia elétrica, como tarifa, atendimento, 
qualidade do serviço, demandas apresentadas por consumidores, dentre outros.  

- Distribuição de cartilhas educativas nas escolas para alunos da rede pública e privada do 
município, com o objetivo de conscientizar as crianças sobre sustentabilidade e o uso racional da 
energia elétrica.   

- Participação do Presidente, Secretário ou Conselheiros em reuniões quando convocados 
pela ANEEL, em Brasília.  

- Participação de representantes do Conselho para participarem Encontro Nacional dos 
Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica com o objetivo de buscar integração e troca de 
experiência com os demais Conselhos.  

- Confecção de materiais de divulgação (cartilhas/folders) dirigidos aos consumidores e distribuídos 
dentro da área concessão da distribuidora, afim de divulgar as atividades desenvolvidas pelo Conselho e 
outros assuntos de interesse dos consumidores.  

- Promoção de ações de capacitação a cargo da concessionária, para todos os Conselheiros, com 
carga horaria mínima de 12 horas/ano. O objetivo das ações de capacitação é proporcionar aos Conselheiros 
uma visão geral dos processos de distribuição de energia elétrica, visando um melhor desempenho de suas 
ações como representantes dos consumidores da concessionária. Os temas serão selecionados pelos 
Conselheiros e as palestras farão parte das pautas das reuniões ordinárias.  

 
Diante disso ficou a cargo do Secretário-Executivo o envio da documentação para a ANEEL com cópia para a 
distribuidora. 

 
 
 



 
Item 03. Encontro Nacional de Conselho de Consumidores de Energia Elétrica: Na sequência 
da reunião o Secretário comunicou que recebeu o informe sobre o XXII Encontro Nacional de 
Conselho de Consumidores de Energia Elétrica que acontecerá em Recife/PE nos dias 07 e 08 de 
novembro de 2022. O Secretário comentou que o tema central do evento será “Digitalização e 
inovação: um olhar focado no consumidor”. Após as comunicações do secretário definiu-se então 
que o Presidente Dilnei Demétrio, o Sr. Helio Luiz Savi e o Sr. João Alceu Pereira serão os 
representantes do Conselho de Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa no evento. O 
Presidente designou ao Secretário Executivo para cuidar da cotação e compra das passagens e 
hospedagem dos três representantes.  
 
Item 04. Assuntos Gerais: Por último o Presidente passou a palavra para Sr. Cassio Baroni, 
responsável pelo setor de faturamento da concessionária, para ministrar o segundo curso de 
capacitação dos conselheiros cujo tema escolhido foi: tarifa de energia. 
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo presente eu 
Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

  
Siderópolis, 20 de outubro de 2022. 

 
 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

Representante Titular da Classe Residencial             Representante Titular da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

     João Alceu Pereira                                      Daniel Paulo Gamba 
Representante Suplente da Classe Residencial             Representante Suplente da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 



 
 
 
Ata da 139ª - Centésima trigésima nona Reunião do Conselho de 
Consumidores da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda, realizada no dia 17 
de novembro de 2022. 

 
Abertura: Aos dezessete dias do mês de novembro de 2022, com início às 17 (dezessete) horas, 
estiveram reunidos na sala de reuniões da Sede da Empresa Força e Luz João Cesa Ltda.  os 
membros do Conselho de Consumidores para tratarem de assuntos de interesse do referido 
Conselho. Presentes à reunião os Membros: Dilnei Demétrio (Presidente e Titular da Classe 
Residencial), Helio Luiz Savi (Vice Presidente e Titular da Classe Comercial), João Alceu Pereira 
(Suplente da Classe Residencial), Daniel Paulo Gamba (Suplente da Classe Comercial), Gheison 
Savi (Secretário Executivo) e Dayane De Bona (atendente comercial da distribuidora). 
 
Assuntos Tratados: Abertura e aprovação da Ata anterior; elaboração dos folders do Conselho; 
participação no Encontro Nacional dos Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica e assuntos 
gerais. 
 
Item 01. Abertura e aprovação da Ata anterior: Dando início à última reunião do calendário 2022 o 
Secretário Executivo, Sr. Gheison Savi, cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Após abriu 
e apresentou em tela a Ata da última reunião a qual foi aprovada por todos sem ressalvas.  
 
Item 02. Elaboração dos folders do Conselho: Dando continuidade à reunião o Presidente 
informou da necessidade de confecção dos folders do Conselho de Consumidores, o qual faz parte 
do Plano Anual de Atividades e Metas de 2022. Ficou definido entre os Conselheiros que serão 
confeccionados 3.900 (três mil e novecentos) folders para serem distribuídos para todos os 
consumidores da João Cesa.  Definiu-se também, entre os Conselheiros, que o tema que será 
ilustrado nos folders deste ano será: “Energia elétrica sem riscos”. Segundo o Presidente o tema 
escolhido é relevante, pois é importante o consumidor ficar por dentro dos riscos que a energia 
elétrica pode oferecer evitando assim acidentes na rua ou dentro de suas próprias casas. 
Diante disso ficou a cargo do Secretário-Executivo a confecção do material para apresentação e aprovação 
do Conselho para posteriormente serem distribuídos para os consumidores da distribuidora.  

 
Item 03.  Participação no Encontro Nacional de Conselho de Consumidores de Energia 
Elétrica: Em seguida, o próximo assunto discutido foi sobre a participação dos Conselheiros no XXII 
Encontro Nacional dos Conselhos de Consumidores que aconteceu em Recife/PE nos dias 07 e 08 
de novembro. O Presidente elogiou a organização do evento e o nível das palestras apresentadas 
no encontro afirmando que foram esclarecedoras e fundamentais para melhorar cada vez mais o 
desempenho do Conselho diante dos consumidores. Em seguida o Secretário-Executivo comunicou 
que irá enviar todas as apresentações do evento por correspondência eletrônica para todos os 
Conselheiros. 
 
Item 04. Assuntos Gerais: Por último o Presidente agradeceu a todos por mais um ano de trabalho 
e dedicação por parte do Conselho e da Concessionária e passou a palavra para a Sra Dayane De 
Bona., atendente comercial da concessionária, para ministrar o último curso de capacitação dos 
conselheiros cujo tema escolhido foi: serviços comerciais. 
 

Sem nenhum assunto mais a discutir e nenhum membro a fazer uso da palavra, pelo presente eu 
Secretário Executivo Gheison Savi, declaro encerrada esta reunião. 
 
 

  
Siderópolis, 17 de novembro de 2022. 



 
 

 

 

 

 

 
Dilnei Demétrio                                                    Helio Luiz Savi 

Representante Titular da Classe Residencial             Representante Titular da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

     João Alceu Pereira                                      Daniel Paulo Gamba 
Representante Suplente da Classe Residencial             Representante Suplente da Classe Comercial 
 

 

 

 

 

 

 

Gheison Savi 
Secretário Executivo 

 

 


